

## 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十二次会议强调 完善重大疫情防控体制机制 健全国家公共卫生应急管理体系

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京2月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平2月14日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十二次会议并发表重要讲话。他强调,确保人民群众生命安全和身体健康,是我们党治国理政的一项重大任务。既要立足当前,科学精准打赢疫情防控阻击战,更要放眼长远,总结经验,吸取教训,针对这次疫情暴露出来的短板和不足,抓紧补短板、堵漏洞、强弱项,该坚持的坚持,该完善的完善,该建立的建立,该落实的落实,完善重大疫

情防控体制机制,健全国家公共卫生应急管理体系。中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。习近平在讲话中指出,这次抗击新冠肺炎疫情,是对国家治理体系和治理能力的一次大考。要研究和加强疫情防控工作,从体制机制上创新和完善重大疫情防控举措,健全国家公共卫生应急管理体系,提高应对突发重大公共卫生事件的能力水平。

(下转四版)

## 抗疫一线党旗红 危急关头践初心

记者于延琴 通讯员何世平 邹小兰

通讯员龙春来

新冠肺炎疫情发生后,汉滨区闻令而动,组织动员全区各级党组织和党员干部奋勇出征、挺身一线,在“科学防治、精准施策”上下功夫,在“外防输入、内控扩散”上求实效,建立最强大的战时阵容、实施最严密的人员摸排、落实最有力的隔离阻断,用党员干部的“辛苦指数”换来人民群众的“安全指数”,打响党群齐心、众志成城抗击疫情的防控阻击战,让鲜红的党旗高高飘扬在疫情防控第一线。

### 组建抗疫“指挥部”,打响防控“发令枪”

“汉滨区地处安康中心城市,入境的高速、铁路、公路路口多,大量人流、车流、物流在此集散,人员流动快、排查难度大、管控战线长、输入风险高,我们务必要强化责任担当,严防死守盯牢,确保万无一失,坚决打赢疫情防控阻击战。”汉滨区委书记王孝成在区委疫情防控领导小组第一次会议上的讲话掷地有声。

疫情就是命令。1月23日,该区迅速成立由区委书记、区长担任双组长的疫情联防联控工作领导小组,组建疫情防控指挥部,下设综合协调、医疗救治、疫情防控等12个小组,成立临时党委及临时党支部,负责全区疫情防控工作的统一指挥、统一调度、统一安排;迅速印发《汉滨区新型冠状病毒肺炎防控工作方案》,建立防治联席会议、疫情防控信息报告和督察督办制度,继续推行“区委常委联片、县级领导联镇(街道)、科级干部联村(社区)、党员干部包户”的联防联控机制;全区27个镇办61个区直部门385个村(社区)迅速响应,及时组建工作机构,设立应急处突小组,加强工作调度;结合区情特点和工作实际,组建交通运输、城区管理、市场供应、江北铁路片区、北山片区5个指挥分部,坚持农村和城区结合、点面结合,切实加强重点行业、重点区域的调度,形成纵向到底、横向到边,全覆盖、无盲点的指挥体系;(下转四版)

鲜红党旗屹立的地方最能给人信心,鲜红党旗飘扬的地方最能汇聚力量。特别是在危难时刻,党旗第一时间插在最前沿的阵地上,无疑是给人民群众最大安抚和希望。

2020年春,一场突如其来的新冠肺炎疫情威胁着所有人的生命健康。疫情当前,镇坪县委书记罗万平向镇坪县各级党组织和广大党员发出动员令:“不忘初心、牢记使命,哪里任务险重,哪里就要有党组织的工作;哪里有困难,哪里就要有党员站在第一线。”一面党旗,就是一个坚强堡垒;一枚党徽,就是一名排头尖兵。在战“疫”集结号下,镇坪镇工干部紧密结合部门职能职责,充分发挥组织优势,把各级党组织、党员干部有效组织起来,走在疫情防控最前线,党旗猎猎、党徽熠熠。

### 一面党旗,就是一个坚强堡垒

镇坪县处在陕鄂渝三省(市)交界处,俗有一脚踏三省之称。南面与重庆市巫溪县、城口县毗邻,东面与湖北省竹溪县接壤。

面对来势汹汹的疫情,镇坪县委书记部长鲁延福要求组工干部必须挺在群众前面:“组工干部要主动冲锋在前,自觉接受党性锻炼和实践考验,积极承担党组织分配的工作任务,做到在风险考验面前无畏无惧,危急时刻挺身而出。”

大年初二,组织部在县委无接触史的14名组工干部一早全部返岗。当天,在接到市委下发的《中共安康市委组织部关于在打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》后,下午该县《中共镇坪县委组织部关于全县各级党组织做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通知》便下发到各镇。

随即,7个镇的党委书记、镇长、副书记全部到岗,第一时间将疫情防控责任、防控压力传导到了村级基层党组织。(下转四版)

## 赵俊民主持召开市政府党组(扩大)会议

本报讯(安政轩)2月13日晚,市长赵俊民主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习2月12日中央政治局常务委员会会议、2月11日国务院常务会议精神和,安排部署当前重点工作。市政府班子成员参加会议并发言,市政府有关部门主要负责同志列席会议。

赵俊民强调,随着企业的陆续复工、出行人员的增加和生产经营物流运输活动的增多,疫情防控情况将更为复杂,防控难度将进一步加大,政府系统广大干部一定要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示精神和中、省决策部署,在巩固防控成效的基础上,立足疫情发展趋势和安康实

际,细而又细、实而又实的抓好疫情防控工作,全力打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

赵俊民要求,要毫不懈怠地抓好疫情防控、毫不动摇地抓好经济发展,保持定力、积极作为,统筹推进各项重点工作。要突出重点、强化举措,加强重点区域、重点人员监测排查,强化属地责任和网格化管理,筑牢群防群治的严密防线;要落实复工复产企业主体责任,按照“谁用工、谁管理、谁负责”原则,强化指导监督,推进各类企业健全完善防控机制;要全力做好患者救治,严格落实早发现、早报告、早诊断、早隔离、早治疗要求,切实保障收治率、治愈率;要加强一线人员安全防护,严防院内交叉感染,全力

保障物资供应,稳定生活必需品市场秩序;要慎重、科学、精准制定分区分级差异化防控策略,坚持实事求是原则,根据疫情变化及时俱进调整防控措施,坚决杜绝简单粗暴“一刀切”;要善于危中寻机、化危为机,及时跟进中省政策、积极争取资金项目,统筹做好脱贫攻坚、生态环保、招商引资、企业复工、春耕春种等各项工作,切实做到疫情防控和经济社会发展两手抓、两手硬;要强化责任担当,积极履职尽责,践行初心使命,坚持法治思维和法治方式,依法依规、科学施策,以扎实的作风、抓好工作落实和组织实施,全力以赴实现既定目标任务。

## 赵俊民在紫阳县调研检查疫情防控和经济发展“两手抓”工作

本报讯(安政轩)2月13日,市长赵俊民深入紫阳县交通站点、社区基层、医疗机构、脱贫一线、项目工地、农业园区、工业企业、商场超市等重点区域、重点单位,调研检查疫情防控和经济发展“两手抓”工作。

赵俊民强调,要认真学习贯彻习近平总书记2月10日在北京市调研指导新冠肺炎疫情防控和2月12日中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,坚持一手抓疫情防控不懈怠,一手抓经济发展不动摇,积极稳妥推动复工复产,统筹抓好脱贫攻坚、春耕生产和改革发展稳定各项工作,努力把新冠肺炎疫情影响降到最低,确保完成年度目标任务。

在包茂高速高坪收费站、高坪镇

森林村、城关镇环城路社区、紫阳县人民医院、紫阳县疫情防控指挥部、万友超市等地,赵俊民听取防控工作汇报并看望慰问了一线干部职工,他指出,各级各部门要坚定信心、保持定力,切实把疫情防控抓实、抓细、抓落地。要严格落实往来车辆消毒和人员体温检测等措施,因地制宜、实事求是地做好防控工作,杜绝简单粗暴“一刀切”;要发挥扶贫队伍的特殊优势,形成一批既能战贫困、促发展的脱贫攻坚工作队;又能担重任、善作为的疫情防控突击队;要加强社区防控,以细致、全面的筛查排查和科学有效的医学隔离,有效切断疫情扩散蔓延渠道;要总结完善精准防控措施、加强医护人员防护、强化医疗物资保障,全面增

强医疗救治水平;要加强市场运行监测,确保生活必需品供需稳定。

在北西路、神钟路项目建设现场和神龙富硒园区、富硒食品有限公司、茶山酒店等地,赵俊民详细了解了春耕生产、重点项目和重点企业复工复产情况,他要求,各级各部门要吃透上级精神,全面准确贯彻落实中省决策部署,统筹推进经济社会发展各项工作。要严格落实疫情防控措施,细化生产流程、加强动态监测、开展宣传教育,切实保障员工健康,稳步推进项目建设;要强化服务意识,用足用好活扶持政策,及时帮助企业解决发展中遇到的困难和问题,为完成今年经济社会各项目标任务打下坚实基础。

### 赵璟在汉阴调研时强调

## 坚持两手抓、两不误,有序开展春耕备耕工作

本报讯2月12日,市委副书记、政法委书记赵璟前往汉阴县调研农业生产工作。

在蒲溪镇生态草莓园、洞河镇栋梁村香椿产业园和城关镇赵家河村脆李产业园,赵璟与镇村干部和产业带头人深入交流,详细了解村集体经济、产业发展规模、园区管理模式、经济收益与带贫益贫等情况。对当地镇村因地制宜发展特色产业,着力打造“一村一品”样板,带动群众增收致富,发展壮大村集体经济给予充分肯定。

在洞河镇洞河村金矿现代农业园

区,赵璟实地查看了园区防疫和规划建设情况,鼓励园区与科研院所合作,建设专业化技术团队和制定标准化技术规范,不断扩大生猪生产,按照“猪一沼一园”低碳循环经济模式,积极打造现代农业示范园区。

在陕西果业集团汉阴有限公司,赵璟对猕猴桃产业科技研发、种植示范等情况进行深入了解,鼓励该公司充分发挥专业团队、科研力量、规范管理等优势,带动本地果业产业转型升级,发展壮大村集体经济给予充分肯定。了解到公司因受疫情影响,复工复产面临物流运输困难、技术人员短缺等情况后,要求市县联动

协调,立即与相关市县联系,即刻解决问题。

赵璟强调,当前是疫情防控的特殊时期,也是春耕备耕的关键时期,要坚持一手抓疫情防控不懈怠,一手抓农业生产不动摇,严格落实疫情防控措施,科学组织群众开展农业生产,确保两手抓、两不误。要切实做种子、饲料、农药、化肥等农业生产物资调配供应,夯实农业生产基础,确保不违农时,不误农事。要把加强农村产业发展作为巩固脱贫成效的根本之策,发展壮大村集体经济,提升带贫益贫效益,实现群众持续增收致富。

## 我市成立疫情防控律师公益法律服务团

本报讯(记者张世虎)日前,记者获悉,我市疫情防控律师公益法律服务团成立,将发挥专业优势,免费为党委政府和民营企业等提供法律支持,助力打赢疫情防控阻击战。

法律服务团下设办公室和刑事、民事、行政、劳动和社会保障4个法律服务专项组,由36名法律服务志愿者

组成。服务团的服务事项包括为党委政府和各部门的疫情防控措施提供咨询意见和建议;为民营企业疫情期间有关劳资、合同、市场、争议解决等提供法律咨询和建议;为困难弱势群体提供法律援助和相关法律咨询、服务;参与涉疫情矛盾纠纷化解,为疫情防控及后续工作中出现或可能出现的涉法

涉诉案件提供法律意见;有针对性地加强法治宣传。

鉴于疫情防控的特殊性,疫情期间服务团主要采取电话、网络等方式开展法律服务,提供法律问题解决方案。如确有需要会面咨询,经充分沟通后,妥善做好疫情防护措施,可会面咨询。



为防止新冠肺炎疫情防控期间医院内交叉感染,有效预防和控制医院感染,汉滨区卫生计生监督所加强辖区定点医院、二级以上医疗卫生机构及集中医学观察点传染病防控卫生监督。图为监督员在医学观察点现场培训医务人员如何正确收集医疗废弃物及有效的封口包扎。

唐冰摄

### 冷了“场面”暖了人心

## 我市各地移风易俗共抗疫情

通讯员朱启发

俗战疫情成了这个春节特殊的“年味”。

### 喜事推后:婚礼可延期,大爱不缺席

结婚乃是人生之大事,适当邀请亲朋好友,是旧有习俗,也无可厚非。可喜的事遇上疫情防控时,也得退后让位。“疫情防控期间,取消一切婚宴及其他形式的聚会聚餐,确有必要在疫情期结束后再办”成了很多“准新人”的心声。

1月25日,农历正月初一。家住平利县洛河镇的杨菊保在微信朋友圈连续转发了两条新冠肺炎疫情防控知识。不同的是,他在开头这么写道:“由于新冠肺炎疫情的扩散,杨菊保和吴靖原定于1月28日(农历正月初四)的婚礼暂缓举行,宴席取消,后期举办时间待定。不给

国家添乱,对他人和自己的生命负责。”在朋友圈发布同样内容的还有他的未婚妻和岳母。

一对“准新人”的决定无疑为这个特殊的春节开了个好头。“鉴于目前新型冠状病毒感染的肺炎疫情的严峻形势,经慎重考虑,原定于2月1日举办的婚宴延期举行,后期举办时间另行邀请,感谢大家理解。”白河县麻虎镇太和村村民聂文钦在微信朋友圈告诉亲友,并呼吁大家响应县委、县政府号召,不举办、不参加大型聚会,做好个人防护,共同抗击疫情。他还在微信里留言:“在战胜疫情后,希望能给妻子一个最好的婚礼!”

婚礼虽然延期,但是幸福不会迟到。2月4日立春这天,本该是岚皋县公安局辅警翁玲步入婚姻殿堂的日子,然而她却奔波于战“疫”执勤一线。(下转四版)

## 建造高地

记者翟本荣 通讯员罗伟



新安康门户区规划建设

一年回眸